

# Entidades Mediarán en Problema de Transporte

El sector empresarial ha ofrecido mediar en el problema de transportes, ante la decisión de los empresarios de buses de irse al paro a partir de los lunes.

Añoche en el local de la Cámara de Comercio, las entidades representativas de la libre empresa se reunieron para acordar la mediación, en el caso y al

respecto, entre otras cosas manifestaron que ante el anuncio del acuerdo adoptado por la Asociación de Empresarios de Autobuses Salvadoreños (AEAS), según el cual se declara un paro indefinido de buses a partir del lunes de la próxima semana, las entidades mencionadas compenetradas de que la

actitud asumida por AEAS no es más que el resultado de una crisis en la que aceleradamente se está hundiendo el país, no pueden menos que hacer un serio y formal llamamiento a las autoridades que tienen la responsabilidad de resolver racionalmente este problema, para que atiendan este gesto de desesperación de un esforzado sector empresarial salvadoreño.

Las entidades que se ofrecen a mediar son Sociedad de Comerciantes e Industriales Salvadoreños (SCIES); Federación Na-

## Posiblemente Prorroguen en Julio el Decreto 544

Posiblemente prorroguen desde el uno de julio el Decreto 544, que se refiere a la Ley de Estabilización Económica, consultas económicas y odontológicas, regulación de precios de medicinas, control de las cuotas de escolaridad y no incrementos de sueldos, según dijo a EL DIARIO DE HOY el Dr. Mario Antonio Solano, Ministro de Justicia.

mesones y locales para negocios, el cual seguirá vigente hasta el 31 de diciembre del este año.

El Dr. Solano afirmó que la Ley de Estabilización Económica, regula los precios de cereales, especialmente del frijol, maíz, arroz y maicillo, los cuales se han mantenido estáticos desde que está en efecto ese decreto, según dijo el funcionario.

En cuanto al control de precios de medicinas, el

## Suprimir Regulación de Precios Pide Comercio

"El Ministerio de Economía debería suprimir la regulación de precios en los cereales, porque tal medida causa muchos problemas a quienes nos dedicamos al comercio", manifestaron ayer muchos comerciantes capitalinos.

tados, que de persistir esta situación que viven los comerciantes y agricultores, "¿cómo se haría para que el año próximo hayan cereales en el mercado nacional?". Y se contestaron: Habría escasez de granos básicos en el país. Por ahora, las siembras son pocas, pues las lluvias que han caído en mayo son escasas y la situación que viven los campesinos es tremenda, por las amenazas y atropellos que han sufrido por parte

Al ser entrevistados por EL DIARIO DE HOY, dijeron que "existe un decreto fijado hasta Junio, el cual afecta directamente a los medianos y pequeños comerciantes que expendían cereales, ya que dichos productos agrícolas los compramos a precios altos y obligadamente los vendemos a igual precio o menos, causando nos pérdidas".

Agregan los comerciantes que "las autoridades de Economía piensan prorrogar ese decreto otros seis meses más. Pero no están estrangulando y no podríamos seguir soportando estas medidas negativas". No pueden seguir dañando al comerciante, pues nosotros somos los únicos que hemos seguido de frente, en esta situación que vive el país. Y si no continúan dañando, tendríamos que cerrar nuestros negocios y la economía nacional se podría venir abajo, añadieron.

Dijeron que si el decreto que impone la regulación de precios en los cereales continúa vigente, afectaría también a los productores o sea a los propios agricultores, quienes ya han soportado aumentos considerables en los precios de los insecticidas y abonos para la tierra. Porque si ellos gastan más para sembrar, a nosotros nos venden más caro el producto, señalaron.

VENDIDA ESCASEZ DE GRANOS BÁSICOS

Se preguntaron también los comerciantes entrevi-

—Favor pase a la página 33.



### INAUGURACION PICTORICA

La Galería 1-2-3, inaugura este día la exposición pictórica del artista salvadoreño Víctor Rodríguez Preza, quien inició sus estudios de arte en 1952, en la Escuela Nacional de Artes Gráficas y posteriormente en la Academia de Dibujo y Pintura "Valero Lecha", de la que fue Director.

Ha realizado innumerables exposiciones pictóricas, colectivas e individuales, tanto en el país como en el exterior. Actualmente es Director del Departamento de Artes Plásticas, de la Alianza Francesa, con sede en San Salvador y algunas de sus obras forman parte de la colección del Museo de

—Favor pase a la página 31.

## En la Voz de las Américas: Destacan el Altruismo de don Teófilo Simán

"Don Teófilo Simán es un hombre de gran valía para la sociedad salvadoreña", dijo recientemente la Voz de las Américas, en una emisión hecha en los Estados Unidos y captada en San Salvador.

La emisora norteamericana se refirió, en principio, al secuestro del distinguido hombre de negocios y a la vez, un filántropo al través de sus muchos años de servicio voluntario en la Cruz Roja Salvadoreña, en la cual ha ocupado importantes cargos directivos.

Añadió que "don Filo, como cariñosamente lo llaman todos, es un hombre reconocido por sus principios y dotes de altruismo y laboriosidad humana en favor de los demás".

Como se informó, el 8 de mayo el señor Simán fue obligado por un grupo de sujetos desconocidos, fuertemente armados, a abordar un vehículo extraño frente a su residencia, mientras su esposa contemplaba impotente aquella escena violenta.

Ese plagio, según el juicio de la emisora, "ha causado gran consterna-

ción en la sociedad salvadoreña".

HABLA EL PDTE. DE CRUZ ROJA

En la emisión, la Voz de las Américas entrevistó a

—Favor pase a la página 33.



REINA.— La Srta. Issa Guadalupe Bonilla, será coronada Reina de Cruz Roja, sección Cojutepeque, el sábado 30 de mayo. La coronación la hará la Reina de la Caña de Azúcar.



PRESTAN SERVICIO.— Una unidad móvil de la Cruz Roja Salvadoreña que tiene depósitos refrigerados, es utilizada para transportar sangre a hospitales cuando familiares de pacientes la solicitan. Al hospital de Cojutepeque, ya llevó 2,000 gramos, en tres viajes. Junto al vehículo miembros del Comité de Damas y voluntarios.

# Acuerdan Paro de Buses y el Aumento del Pasaje

Un paro de buses capitales e interdepartamentales indefinido, a nivel nacional y el aumento del pasaje a 30 centavos por usuario, acordó ayer en la mañana la asamblea general de la "Asociación de Empresarios de Autobuses Salvadoreños" (AEAS), en el Hotel Camino Real.

La asamblea general fue convocada para dar a conocer las actividades que ha tenido la junta directiva de AEAS en los meses anteriores y de los tropiezos que han tenido sus miembros cuando les toca entrevistarse con funcionarios públicos, que "no toman en serio el problema y que los tienen de un lado a otro, como una medida de aburrimento".

En la sesión, tomaron la palabra varios directivos, quienes expusieron que "ya estaban cansados de promesas y de mentiras". Pusieron en claro que "AEAS es una entidad seria, formada por gente trabajadora, alejada de la política". Dijeron que es posible que algunos funcionarios equivocaron la función de AEAS, confundiendo la política.

### NOLLEGARON FUNCIONARIOS

A la asamblea estaban invitados el Ingeniero José Napoleón Duarte, Presidente de la Junta de Gobierno; Dr. Ramón Avalos Navarrete, miembro de la misma Junta; el Ministro de Economía, el Director General de Transporte y el Presidente de INSAFO-

COOP. Ninguno de los 5 funcionarios se hizo presente en la sesión, según informaron los de AEAS.

### HABLAN SOBRE EL REEMBOLSO DEL DIESEL

Tocaron el punto del reembolso del diesel, el

—Favor pase a la página 30.

## Ministro Afirma: No se Aprobó Aumento en Pasajes de los Buses

SAN SALVADOR. (EL-SAL).—Mantenimiento del subsidio que da el Gobierno a las empresas que prestan servicio de transporte colectivo garantiza que no se aprobará aumento en el valor del pasaje para el usuario según dijo a ELSAL el Ministro de Economía, Lic. Guillermo Díaz Salazar.

Reconoce el funcionario que dicho subsidio es bueno, pero está funcionando mal de acuerdo a la mecánica por medio de la cual se otorga, lo que ha

degenerado en fallas que hay que corregir.

Ante la pregunta de que si está funcionando bien el subsidio que se da a las empresas de transporte que cubren el servicio urbano el Lic. Díaz Salazar responde:

"Si está funcionando bien, pero en sí, el subsidio, es una mala medida; entonces, por más que funciona bien, la mecánica tiene fallas y creemos que tanto los usuarios del ser-

—Favor pase a la página 31.

# No Faltamos a la Verdad Dicen ex Dueños Tierras

Personeros del sector de afectados de la Reforma Agraria dijeron haberse mostrado sumamente extrañados de las declaraciones del miembro de la Junta Revolucionaria de Gobierno y Presidente del Instituto Salvadoreño de Transformación Agraria, Dr. José Antonio Morales Ehrlich, "en las que le hace algunos cargos infundados", según dicen.

Los miembros del Comité de Afectados por la Reforma Agraria señalaron que "el sector al que pertenecen ellos no ha hecho más que plantear algunos de los problemas que

siguen teniendo después de las expropiaciones de que fueron objeto hace más de un año".

Por otra parte dijeron que rechazaban por completo la comparación que les hace con los elementos del Frente Democrático Revolucionario (FDR), "ya que éstos se dedican a difamar al país y a atacarlo de todas formas, siendo los responsables de la ola de violencia que ha cobrado varios miles de preciosas vidas de compatriotas, a la vez que han causado cuantiosas pérdidas a los sectores empresariales y productivos

en general"; en cambio, manifestaron que los agropecuarios han trabajado duramente, durante muchos años, haciendo producir la tierra para dar alimento a la población y generar exportaciones y divisas.

Se refirieron a que no están faltando en nada a la verdad cuando dan a conocer los problemas a los que siguen enfrentados, como son el no recibir la compensación debida por la expropiación de sus bienes consistentes en tierras, ganado, equipo y maquina-

—Favor pase a la página 31.